





肥教〔2016〕60号

关于做好肥西县2016年中小学教师资格
定期（首次）注册工作的通知

各中学、中心校、县直校园、民办学校：
根据市教育局《关于做好合肥市2016年中小学教师资格定期（首次）注册工作的通知》（合教〔2016〕113号）精神，为落实国家、省关于中小学教师资格定期注册文件精神，结合我县工作实际，现就做好我县2016年中小学教师资格定期（首次）注册工作有关事项的安排通知如下：
1、 充分认识中小学教师资格定期注册的重要意义
中小学教师资格定期注册制度改革，是教师资格制度改
革的重要内容，是教师队伍建设领域牵一发而动全身的重要改革。通过破除教师资格终身制，畅通不合格教师出口关，建立严格准入、能进能出的教师管理新机制；健全教师激励约束机制，强化教师的知识更新和能力提高，促进教师专业发展和终生学习；坚持师德为先、业绩为重，注重教师日常考核和管理，不断促进教师队伍质量和水平的提升。
2、 注册范围对象、注册条件
参见《合肥市中小学教师资格定期注册实施方案》（征
求意见稿）
3、 工作安排
肥西县2016年中小学教师资格定期（首次）注册工作
共四个阶段：
（一）学习宣传阶段（2016.4.25-4.30）
各学校要通过会议、培训等形式组织教师学习《教师资格条例》、《中小学教师资格定期注册暂行办法》、《安徽省中小学教师资格定期注册细则》、《安徽省教育厅关于全面实施中小学教师资格定期注册制度改革的指导意见》、《合肥市中小学教师资格定期注册实施方案》等文件，使广大教师和教育工作者充分认识到教师资格定期注册的重大意义，以实际行动参与和支持教师资格定期注册工作。
（二）个人申请阶段（2016.5.3-5.25）
初次聘用为教师申请首次注册的和本实施方案实施前已经任教的在岗教师申请办理首次注册的，应当在规定时间内申请首次注册，登录中国教师资格网（http://www.jszg.edu.cn）,点击右侧“教师资格定期注册申请人网报入口”图标或“定期注册网报”栏目进入网上报名系统，填写相关信息，打印《教师资格定期注册申请表》，并向所在学校提交注册有关资料。
（三）材料受理阶段（2016.5.3-5.27）
学校组织对申请人进行考核，收集、审核相关证明材料，并将注册申报材料按要求和申报人员花名册顺序整理装袋，按照认定权限，集中报送县教育局。
（四）认定注册阶段（2016.5.3-7.10）
县级初审时间为：5月3日至5月27日、6月13日-6月24日)；市级复核时间为：6月27日-7月10日。
各级教育主管部门按照管理权限对注册申请材料进行审核，对拟注册的在所在学校公示5天，对无异议者，进行注册，并在申请人的《教师资格证》附页上注明日期及有效期，以及做好全国教师资格认定管理系统电子档案填报和纸质档案管理工作。
四、工作要求
（1） 加强领导，精心筹划。中小学教师资格定期注册
是一项重大改革，事关广大教师的切身利益。县教育局成立中小学教师资格定期注册领导小组，局长任组长，局分管领导任副组长，成员由组织人事科人员组成。各学校都要抓紧成立定期注册工作领导小组，制定好定期注册工作方案，明确分工，落实责任。严格按照时间节点工作，只能提前，不能推后。
（二）严格程序，规范管理。各学校要按规定的注册权
限、条件、程序和工作要求，认真做好申请、审核、注册等各环节工作。重点要把好“审核关”，明辨材料真伪，切忌走过场。
（三）严肃纪律，公平公正。对申请人隐瞒有关情况或
提供虚假材料申请教师资格注册的，视情况暂缓注册或注册不合格，并给予相应处罚；已经注册的，应当撤销注册。注册范围内的教师无故逾期不申请定期注册，按照注册不合格处理。对所在学校未按期如实提供申请人注册证明材料的，上级教育行政部门应当责令改正，对直接负责的主管人员和其他直接责任人依法给予行政处分。教育主管部门实施定期注册，对不符合教师定期注册条件者准予定期注册的，或对符合教师定期注册条件者不予定期注册的，由其上级教育行政部门或者监察机关责令改正，对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法给予行政处分。
（四）加强宣传，营造良好舆论氛围。教师注册工作涉及到广大教师的切身利益，教师关注度高。各学校要加强宣传，将注册相关政策宣传到每一所学校、每一位教师。针对广大教师关心的问题，耐心做好宣传解释工作。争取广大教师正确认识改革，最大程度地理解和支持改革，主动接受和参与改革，为顺利实施注册工作营造良好的舆论氛围。
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